
Caritas, Stadt Baden und Verein Menschen.Leben starten erste Badener Integrationsgespräche

Utl.: „Zusammen reden“ gestaltet Zusammenleben

„Integration“ ist heute mehr denn je ein Thema - nicht nur für Medien und Politik, sondern ganz besonders für den Alltag. Mit den Badener Integrationsgesprächen starten die Caritas, die Stadt Baden und der Verein ‚Menschen.Leben‘ unter dem Titel „Zusammen reden“ eine Diskussionsreihe für Bürgerinnen und Bürger. Miteinander reden und sich aufeinander einlassen sind die Basis für gelungenes Zusammenleben und gelungene Integration. 

In fünf Themenabenden der Badener Integrationsgespräche setzen sich VertreterInnen unterschiedlichster Organisationen unterschiedlichster Herkunft  intensiv mit dem Thema Integration auseinander und laden die Badenerinnen und Badener dazu ein, sich über die konkrete Situation in ihrer Stadt „zusammenzureden“. Zusammen reden ist nicht nur eine abstrakte Debatte. Vielmehr geht es darum, Barrieren und Chancen von Integration in ganz konkreten Feldern zu debattieren. Auf dem Programm stehen Diskussionsabende zu den Themen Jugend, Geschlechterverhältnisse, Nation/Nationalität, Religion und Bildung (detailliertes Programm im Anhang sowie unter www.zusammenreden.net/baden).

„Integration muss gelebt werden, miteinander, nur dann kann und wird sie funktionieren. Und das versuchen wir als Caritas mit „Zusammen reden“. Wir wollen zeigen, dass es darum geht, Integration gemeinsam zu gestalten, denn Integration ist ein Querschnittsthema, bei dem Bildung, Arbeit, Religion, Geschlechterverhältnisse, Wirtschaft und Soziales stets mitzudenken sind“, so Caritas-Projektleiterin Mary Kreutzer.

Der für Integration zuständige Gemeinderat Ferdinand Türtscher sieht die Badener Integrationsgesprächen 2010 als „nächsten Schritt in eine Zukunft, in der ‚miteinander reden - gut zusammenleben‘ selbstverständlich ist.“    

Die Badener Integrationsgespräche werden in Zusammenarbeit von Caritas (Flüchtlingsbetreuung und Integrationsarbeit NÖ), dem Integrationsbeauftragten der Stadt Baden und dem Verein Menschen.Leben veranstaltet und vom Land Niederösterreich gefördert.
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